



**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ**  
**ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ**  
**ДУМА**  
**МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КУЙТУНСКИЙ РАЙОН**  
**шестого созыва**  
**ПРОЕКТ**  
**РЕШЕНИЯ**

«22» ноября 2016 г.

р.п. Куйтун

№

«О рассмотрении информации «О результатах работы организаций сельского хозяйства на территории муниципального образования Куйтунский район»

Заслушав информацию начальника управления сельского хозяйства администрации муниципального образования Куйтунский район Терехова Сергея Андреевича «О результатах работы организаций сельского хозяйства на территории муниципального образования Куйтунский район», руководствуясь ст. ст. 29, 30, 47 Устава муниципального образования Куйтунский район, Дума муниципального образования Куйтунский район

**РЕШИЛА:**

1. Информацию начальника управления сельского хозяйства администрации муниципального образования Куйтунский район Терехова Сергея Андреевича «О результатах работы организаций сельского хозяйства на территории муниципального образования Куйтунский район» принять к сведению.

Председатель Думы муниципального образования  
Куйтунский район

Л.В. Молоцило

Информация к решению Думы муниципального образования Куйтунский район №  
от 22 ноября 2016 года.

В составе АПК района работает 7 сельскохозяйственных предприятий, 46 товарных фермерских хозяйств, более пяти тысяч личных хозяйств, производящих продукцию на реализацию.

Площадь сельскохозяйственных угодий в районе составляет 161078 га, из них пашни 138104 га, сенокосы – 10314 га, пастбища – 12660 га.

В 2016 году, согласно запланированной структуры посевных площадей, а также заключенных соглашений с Министерством сельского хозяйства Иркутской области о предоставлении субсидий, сельхозтоваропроизводители района посеяли 53802 га сельскохозяйственных культур, в том числе яровые зерновые - 48143 га, из них пшеницы – 36649 га, ячменя – 8096 га, овса – 2899 га, зернобобовых – 500 га; яровые кормовые – 3174 га (однолетние травы – 2213 га, кукуруза - 403 га, многолетние беспокровные травы текущего года – 558 га); 21 га овощей, посадили 110 га картофеля. Также в текущем году посеяли на маслосемена 2174 га рапса, 150 га рыжика и 30 га горчицы.

Всего посевная площадь в районе составила 60712 га.

Для обеспечения сева сельскохозяйственных культур в запланированных объемах была проведена определенная работа. Под урожай текущего года подготовлено 45702 га пашни, из которых пары 36590 га, зябь – 9112 га, что составило 112,8% к плану, введено в оборот пашни 3111 га заброшенных земель.

Под урожай текущего года было высеяно 14698 тонн семян зерновых и зернобобовых культур, что составило 100% к потребности с высоким качеством семян: кондиционных семян по всем показателям - 95,8 % , в том числе 1-2 класса – 78,5 % или 108,4 % к уровню 2015 года.

Большое внимание было уделено приобретению элитных семян сельхозпредприятиями и КФХ. Приобретено и высеяно 2401 тонна элитных семян пшеницы, ячменя, овса, что составляет 134 % к потребности - это 6- с/х предприятий и 38 КФХ. Закуплены семена высокоурожайного сорта пшеницы «Ирень», «Новосибирская – 31», которые в любой год дают стабильный урожай и обладают хорошими хлебопекарными качествами, а также перспективных сортов ячменя «Биом», «Ача», овес «Ровесник», «Егорыч», горох «Ямальский».

Из кормовых - завезено 12 тонн семян кукурузы; 51 тонна семян многолетних трав; 5 тонн семян рапса «Ратник».

В целях повышения эффективности отрасли растениеводства за счет производства и высева высококачественных семян зерновых и кормовых культур в районе созданы два семеноводческих хозяйства: ИП глава КФХ Воздвиженская А.Е., ИП глава КФХ Свистунов Ю.В., благодаря которым в КФХ в разы снизились транспортные затраты на приобретения элитных семян. Кроме этого, реализацией элитных семян занимались СПК «Колхоз Труд» и ИП глава КФХ Шестаков Ю.И. как внутри района, так и за ее пределами. Также в текущем году будут поставлены в реестр семеноводческих хозяйств по Иркутской области И.П.Глава КФХ Терехова Е.С. , Ткачев А.А., ПАО «Куйтунская Нива» - всего 7 семенных хозяйств.

Проводилась работа по приобретению средств защиты растений от болезней, вредителей и сорняков сельскохозяйственных культур.

Посевная площадь зерновых и зернобобовых культур, засеянная элитными и оригинальными семенами составила 6736 га или на 1300 га больше, чем в 2015 году.

Из - за сложного финансового положения в сельхозпредприятиях и КФХ, а также ежегодного повышения цен, объемы по приобретению минеральных удобрений небольшие. Всего внесено 2157 тонн азотных и сложных удобрений, что составляет 12,7 кг на 1 га посевной площади – на уровне прошлого года.

В текущем году на весенне – полевых работах было задействовано 203 трактора, 91 плугов, 117 культиваторов, 146 сеялок, 134 грузовых автомобилей. Готовность

тракторного парка составила 99 %, с/х машин 98 %, сеялок – 99%, грузовые автомобили – 99%.

В 2016 году сельхозтоваропроизводители района в сжатые агротехнические сроки первыми в области 26 мая закончили сев зерновых культур, благодаря использованию 22 единиц эффективных современных посевных комплексов типа «Агромастер», «Кузбасс», «Томь – 10», «Салфорд», «Омичка», выполняющие в поле сразу пять операций с хорошим качеством работ, что обеспечило высокую производительность труда.

Значительно увеличились объемы по уходу за посевами, что ведет к значительному снижению засоренности, повышению культуры земледелия и урожайности на полях района. В текущем году химическая прополка проведена на площади 37502 га, что составляет 108,8 % к уровню 2015 года. Работали не только на зерновых культурах, но и паровых и залежных землях, где обработано гербицидами 6200 га.

В текущем году несмотря на весенне – летнюю засуху на паровых полях благодаря высокой технологии возделывания зерновых культур был получен хороший урожай. Валовой сбор зерна в бункерном весе по району составил 109352 тонн с урожайностью 22,7 ц/га, в амбарном весе соответственно 104152 тн и 21,2 ц/га.

Вклад сельхозтоваропроизводителей нашего района в областной каравай составил 14,4 % от валового производства зерна в целом по области.

Самые высокие показатели по урожайности в СПК «Колхоз Труд» - 28,5 ц/га, ПАО «Куйтунская Нива» - 23,7 ц/га, ООО «Майское» - 21,9 ц/га. В КФХ Гараниной Л.Н. - 31ц/га, Воздвиженской А.Е. – 27.5 ц/га, Терехова Е.С. – 24,2ц/га, Ткачев А.А. – 24,9 ц/га, Жуков Н.В. – 22ц/га, Шестаков Ю.И. -24,2 ц/га, Гололобова М.П. – 22 ц/га, Сергеев С.В. – 21.2ц/га, Нюргечев Г.В. – 22,8 ц/га., Прохвятилин Е.С. – 22,0 ц/га, Левчук П.К. – 26,7 ц/га.

Важной задачей является обеспечение животноводства кормами.

Для общественного и личного животноводства заготовлено: сено - 40828 тн (231%), сенажа -10715 тн (101%), силоса - 3162 тн (117%), соломы – 18544 тн или по 20,8 кормовых единиц на 1 условную голову.

Создан неплохой задел под урожай 2017 года. Подготовлено пашни – 50891 га, что составляет 130 % к плану, из них пары – 40809 га, зябь – 10082 га.

Большая работа была проведена по освоению залежных земель под урожай 2017 года. При плане 2000 га, освоено 6053 га или 195% к уровню 2015 года. Эти земли требуют больших финансовых вложений, так как не были в обороте пашни свыше 15 лет.

Засыпаны семена зерновых и зернобобовых культур в полном объеме – 14736 тн с хорошим качеством.

В 2016 году в рамках государственной целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 – 2020 годы» сельхозтоваропроизводителями района за 9 месяцев получены субсидии в размере 128 млн. рублей.

С 2013 года Министерством сельского хозяйства восстановлен механизм государственной поддержки приобретения техники и технологического оборудования для растениеводства и животноводства в лизинг на условиях 50 на 50 оплаты первоначальных и текущих платежей. За 2014 – 2016годы значительно произошло обновление машино – тракторного парка благодаря консолидации средств областного бюджета Министерства сельского хозяйства и сельхозтоваропроизводителей района под целевую лизинговую программу и инвестиционным проектам «Развитие зернового производства». Сельхозпредприятиями и КФХ получено 14 единиц высокопроизводительных зерноуборочных комбайнов, 10 единиц тракторов и 3 посевных комплекса.

В общественном секторе находится 3085 голов крупного рогатого скота. поголовье коров составляет 1703 голов, что на 179 голов меньше уровня прошлого года. Снижение произошло в ООО «СХ Кундуйское», в связи с выбраковкой низко продуктивного скота.

В районе производится закуп племенного высокопродуктивного скота молочного и мясного направления. ООО «Возрождение» закупило 80 голов крупного рогатого скота черно пестрой породы молочного направления. Крестьянскими (фермерскими) хозяйствами закуплено 6 голов крупного рогатого скота мясного направления.

Поголовье лошадей составляет 274 головы (что на 42 % выше уровня 2015 года). ООО «Авангард», занимается разведением овец, поголовье овец в хозяйстве составляет 298 голов, что на 18,6% выше уровня прошлого года. ООО «Возрождение» закупило 10 голов овцематок, планирует заниматься разведением овец.

За девять месяцев 2016 года в районе надоено молока 19927 тонн, что составляет 87,5% к уровню прошлого года. В общественном секторе - 4080,7 тонн, что на 16% ниже уровня прошлого года. Надой на фуражную корову составляет 3115 кг (на 116 кг ниже уровня 2015 года).

За девять месяцев 2016 года произведено на убой мяса всех видов в Куйтунском районе 931 тонна, что составляет 100% к уровню прошлого года. В общественном секторе - 277,4 тонны, что на 55 тонн выше уровня прошлого года. Продуктивность молодняка составляет 563 грамма. В ООО «Авангард» - 942 грамма, в СПК «Колхоз Труд» - 716 грамм. Для населения продано молодняка крупного рогатого скота 655 голов, что на 47% выше уровня прошлого года. Молодняка свиней - 142 головы, что 4 % выше уровня прошлого года.

Закупом молока занимается ПО Барлукское, ПО Куйтунское и СПССК «Солнечный». Закуплено молока у населения района 834,8 тонны, что на 11 % выше уровня прошлого года.

Закупом мяса занимаются ПО Барлукское, ПО Куйтунское, ПО «Пайщик» закуплено 21 тонна мяса, что на 43 % выше уровня прошлого года.

В районе работает 6 пунктов по искусственному осеменению коров, 5 пунктов находится в общественных сельскохозяйственных предприятиях. Имеется мобильный пункт по искусственному осеменению коров на базе районной ОГУ Куйтунской СББЖ.